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Anno scolastico 2023/24 
 

Verbale del Collegio dei Docenti 
 

Verbale N° 1  del 4 settembre 2023 

CONSULTABILE IN SITO DALL’ 8 SETTEMBRE 2023 

Convocazione del Dirigente scolastico Circolare IPS N° 331

  

del 23 agosto 2023 

su richiesta del Dirigente Scolastico prof.ssa Luana Pollastri 

Locale della riunione Aula Magna Plesso Foscolo via Manzoni 39 

Ora inizio 11.00 

Ora fine 12.00 

Presidente Dirigente Scolastico Prof. Giuseppe Vecchio 

Segretario Ins. Camilla Gnocato 

Sono presenti 129 componenti su 134. La seduta è valida e inizia alle ore 11.05. 

 

Ordine del giorno: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente - delibera;  

2. Nomina del segretario verbalizzante e dei Collaboratori del Dirigente Scolastico;  

3. Presentazione Docenti neoassunti e trasferiti e individuazione tutor neoassunti;  

4. Piano delle attività fino al 12 settembre 2023 - delibera;  

5. Scansione dell’anno scolastico in periodi didattici per la valutazione - delibera;  

6. Aree delle Funzioni strumentali e criteri - delibera;  

7. Modalità e tempi di presentazione candidature per gli incarichi del Funzionigramma;  

8. Comunicazioni del Dirigente.  

 
 

Ordine del giorno: punto N° 1 Delibera N°1: 23/24 

Approvazione del verbale della seduta precedente. 

Proposta  

Il Dirigente scolastico propone l’approvazione del verbale della seduta precedente, consultabile 

nel sito dall’ 1.09.2023. 

Sintesi della discussione 

Il Dirigente scolastico chiede se vi sono richieste di intervento. Non seguono richieste 

di intervento, il Dirigente scolastico mette ai voti quanto in oggetto. 
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Ordine del giorno: punto N° 2  

Nomina del segretario verbalizzante e dei Collaboratori del Dirigente Scolastico 

Proposta 

Il Dirigente propone l’ins. Gnocato Camilla come segretario verbalizzante e comunica che il 

Collaboratore 1 è in via di definizione, mentre il Collaboratore 2 e referente della scuola 

Secondaria per quest’anno scolastico sarà la prof.ssa Antonella Bonani. 

Sintesi della discussione 

Il Dirigente scolastico chiede se vi siano richieste di intervento. Non seguono richieste 

di intervento. 

 

Ordine del giorno: punto N° 3   

Presentazione Docenti neoassunti e trasferiti e individuazione tutor neoassunti 

Proposta 

Il Dirigente scolastico chiede ai docenti neoassunti e trasferiti di ogni ordine di scuola di 

presentarsi al Collegio. 

Il Dirigente successivamente comunica che verrà pubblicato il Decreto di assegnazione entro 

l’11 settembre 2023 e ricorda i criteri secondo i quali vengono utilizzate le ore di 

potenziamento. 

Per i docenti neoassunti verranno individuati i docenti tutor e comunicati entro l’11 settembre 

2023.  

 

Sintesi della discussione 

Il Dirigente scolastico chiede se vi siano richieste di intervento. Non seguono richieste 

di intervento, il Dirigente scolastico mette ai voti quanto in oggetto. 

 

Ordine del giorno: punto N° 4 Delibera N°2: 23/24 

Piano delle attività fino al 12 settembre 2023 - delibera; 

Proposta 

Il Dirigente illustra il piano delle attività fino al 12 settembre 2023. 

 

Sintesi della discussione 

Il Dirigente scolastico chiede se vi sono richieste di intervento. Non seguono richieste di 

intervento, il Dirigente scolastico mette ai voti quanto in oggetto. 

 

Ordine del giorno: punto N° 5 Delibera N°3: 23/24 

Scansione dell’anno scolastico in periodi didattici per la valutazione - 

delibera; 

Proposta 

Il Collegio dei Docenti 

con voto  

 unanime votanti  129 astenuti  39 

 di maggioranza favorevoli  contrari  0 

 di parità e voto del Presidente favorevole  contrario 0 

il verbale della seduta precedente in oggetto. 

Il Collegio dei Docenti 

con voto  

 unanime votanti  129 astenuti  0 

 di maggioranza favorevoli  contrari   

 di parità e voto del Presidente favorevole 0 contrario 0 

delibera di  approvare  respingere  rinviare 

Il piano delle attività fino al 12/09/2023. 



     

3 
 

Il Dirigente scolastico chiede al Collegio dei docenti se intende confermare la 

scansione 

dell’anno scolastico in quadrimestri, come nei precedenti anni. 

 

Sintesi della discussione 

Non avanzandosi richieste di discussione, il Dirigente scolastico mette ai voti quanto in 

oggetto. 

 

 

Ordine del giorno: punto N° 6 Delibera N°4: 23/24 

Aree delle Funzioni strumentali e criteri - delibera; 

Proposta 

Il Dirigente scolastico propone e illustra brevemente le 4 funzioni strumentali previste per 

quest’anno scolastico. 

Le Funzioni, che potranno essere svolte anche da più di una figura, sono: 

1_Ptof e Valutazione 

2_Continuità e Orientamento 

3_Inclusione 

4_Didattica innovativa e progettualità. 

. 

Sintesi della discussione 

Le insegnanti Pavan e Scalisi chiedono di continuare il loro ruolo come FS orientamento, 

lasciando libera per eventuali candidature la FS continuità; il Dirigente scolastico mette ai voti 

quanto in oggetto. 

 

Ordine del giorno: punto N° 7  

Modalità e tempi di presentazione candidature per gli incarichi del 

Funzionigramma; 

Proposta 

Il Dirigente invita i docenti a proporre la propria candidatura che potrà essere effettuata 

seguendo le indicazioni che verranno illustrate in una circolare dedicata, in uscita dopo la fine 

del collegio. 

 

Sintesi della discussione 

Il Dirigente scolastico chiede se vi siano richieste di intervento. Non seguono richieste 

di intervento, il Dirigente scolastico procede con la discussione al successivo punto 

all’odg. 

 

Il Collegio dei Docenti 

con voto  

 unanime votanti  129 astenuti  0 

 di maggioranza favorevoli  contrari  0 

 di parità e voto del Presidente favorevole 0 contrario 0 

delibera di  approvare  respingere  rinviare 

la scansione dell’anno scolastico in quadrimestri. 

Il Collegio dei Docenti 

con voto  

 unanime votanti  129 astenuti  0 

 di maggioranza favorevoli  contrari  0 

 di parità e voto del Presidente favorevole 0 contrario 0 

delibera di  approvare  respingere  rinviare 

le aree delle Funzioni strumentali e i criteri. 
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Ordine del giorno: punto N° 8  

Comunicazioni del Dirigente. 

Proposta 

Il Dirigente  

• presenta le assegnazioni dei docenti fatte finora nei tre ordini di scuola, che verranno 

completate nei prossimi giorni in seguito alle prossime convocazioni. 

• chiede di essere tempestivi nel comunicare eventuali problematiche 

• invita a compilare il Registro Elettronico entro l’orario scolastico in particolare per 

quanto riguarda gli ingressi e le uscite, le note disciplinari, le circolari. 

• chiede che siano individuati dei criteri di valutazione degli alunni il più uniformi possibili 

• propone l’istituzione dei Dipartimenti verticali di italiano e matematica, per garantire 

continuità tra la scuola primaria e secondaria 

• comunica il nuovo account del Dirigente Scolastico, utilizzabile dai docenti solo per 

problematiche urgenti e personali.  

 

Il Dirigente augura un buon inizio di anno scolastico a tutti. 

  

La seduta viene tolta alle ore 12.00 

 

Il Segretario Il Presidente 

Camilla Gnocato 

 

Prof. Giuseppe Vecchio  

 

 
 


